

2023 年 5 月 5 日

中電控股舉行 2023 年股東周年大會

主席致辭

我衷心感謝大家出席大會。能夠見到這麼多股東親臨今年的大會，讓我感到很欣慰。

回顧集團 2022 年的財務表現，香港及中國內地兩個核心市場的業務表現強勁，合計營運盈利增長 8 億港元至 109 億港元，但澳洲業務的虧損影響了集團業績。在未計入 EnergyAustralia 的公平價值變動前，集團營運盈利下跌 23%至 76 億港元；若計入 EnergyAustralia 的公平價值變動，集團營運盈利則下跌 51%至 46 億港元。經計入影響可比性項目，即減持 Apraava Energy 及出售防城港電廠後，集團於 2022 年的總盈利下跌 89%至 9.24 億港元。儘管盈利減少，董事會認為集團的整體表現穩健，並已批准派發 2022 年第四期中期股息每股 1.21 港元，使 2022 年全年度總股息維持在每股 3.10 港元，與 2021 年相同。

2022 年是近年來最具挑戰的一年，全球能源危機愈演愈烈，而揮之不去的疫情，令營運環境更加不明朗。在過去一年，集團員工努力不懈，全心全意為客戶服務，並以重安全、負責任的態度營運業務，令我深感自豪。

在香港第五波疫情高峰期間，集團與政府緊密合作，以破紀錄的速度為新建的隔離及治療設施安排電力供應。全球能源危機導致燃料價格上漲及波動，香港亦難免受影響。然而中電憑藉燃料多元化策略，減低了燃料成本飆升的影響，而大亞灣核電站提供可靠而價格具競爭力的核電，亦發揮重大的作用。儘管 2023 年電價有所上調，但加幅遠低於其他主要國際城市。我們更透過「中電社區節能基金」撥款 1.1 億港元推出「燃料費資助計劃」，以紓緩有需要家庭的電費負擔。為進一步分散燃料來源，集團於 2022 年繼續興建海上液化天然氣接收站。該項目的浮式儲存再氣化裝置船已於今年 4 月順利停泊於香港水域的新接收站。接收站預計將於 2023 年中投產。

2022 年，中國內地業務錄得強勁表現，營運盈利增長 34.4%至 22 億港元。年內，儘管面對疫情防控措施的影響，集團仍能完成乾安三期風電項目的工程，而尋甸二期風場、博白風場及江蘇省一個太陽能光伏發電項目則繼續施工。為繼續致力降低發電組合的碳排放，集團已出售在防城港燃煤電廠所持有的權益。該項交易為我們提供更多資金投入潔淨能源項目，以把握一系列發展良機。

在核心市場以外，集團已完成出售印度業務 Apraava Energy 的 10%權益，使其成為中電與 CDPQ 各佔 50%股權的合營企業。憑藉這策略性夥伴關係，Apraava Energy 已具備良好條件把握印度當地的零碳投資機遇，加速業務增長。

2022 年，澳洲電價急升，並出現史無前例的大幅波動，加上雅洛恩電廠及 Mount Piper 電廠的燃煤發電量出現短缺，對 EnergyAustralia 的財務表現造成負面影響。於 2023 年，集團將專注提升雅洛恩電廠的表現，並確保 Mount Piper 電廠獲得更穩定的煤炭供應。澳洲電力市場正處於快速轉型期，需要龐大投資推動轉型進程。我們相信，EnergyAustralia 將繼續是讓我們作出投資和支持能源轉型的強大平台，並有締結合作夥伴關係的潛力，集團將在市場趨於穩定時繼續探索這方面的機遇。

展望未來，集團的策略焦點是為業務減碳，並把握能源轉型和電氣化的機遇達致業務增長。在香港這個核心市場，集團將與政府商討 2024 年至 2028 年的五年發展計劃，踏入現行管制計劃協議下的第二個五年期。管制計劃協議多年來一直是行之有效的規管形式，讓中電既能為客戶提供優質的服務，又能作出配合政府政策目標的投資。管制計劃協議更提供明確的投資環境，有利長遠規劃，這對實現平穩的能源轉型及穩定的能源供應至關重要。我們明白到香港在 2035 年以後的減碳路線圖和政府的 2050 年氣候目標，均具重要意義。集團相信，下一個發展計劃將提供香港邁向低碳未來所需的投資，並確保集團繼續為客戶提供世界級電力服務。

隨著疫情過去，我們深信集團已為執行企業策略作好準備。要落實集團的策略，全體員工必須在管理團隊的卓越領導下，齊心貫徹中電的核心價值。年內，董事會領導層出現多項重大變動，特別是毛嘉達先生在服務董事會逾 30 年後，已於 2022 年底榮休，而羅范椒芬女士在服務董事會逾 11 年後，亦將在這個周年大會結束時退任董事會職務。我在此衷心感謝兩人多年來為董事會所作出的卓越貢獻。年內，包立賢先生出任董事會副主席、阮蘇少湄女士獲委任為非執行董事，而陳智思先生則獲委任為獨立非執行董事，董事會全人亦深表歡迎他們的加入。作為董事會主席，我深信他們每位均能為董事會和中電作出貢獻，董事會亦已準備就緒，帶領中電克服未來的種種挑戰。



中電控股 2023 年股東周年大會以混合模式進行，超過 400 名股東親身出席，同時有約 300 名股東透過網上參與。



中電控股董事歡迎今天出席年會的股東。



中電控股主席米高嘉道理爵士（右二）在會上回答股東提問。旁為副主席包立賢先生（左三）、首席執行官藍凌志先生（右）、非執行董事阮蘇少湄女士（左）及獨立非執行董事聶雅倫先生（左二）。

關於中電集團

中電集團是亞太區規模最大的私營電力公司之一，業務遍及香港、中國內地、澳洲、印度、東南亞及台灣。中電集團擁有包括採用煤、天然氣、核電及可再生能源作為燃料的多元發電組合，在香港上市的中電控股有限公司是其控股公司。

集團透過中華電力有限公司，在香港經營縱向式綜合電力業務，為八成市民提供高度可靠的電力供應。中電集團是中國內地最大的外來電力投資者，專注發展低碳能源。在澳洲，集團全資擁有的附屬公司 EnergyAustralia 是當地一間具領導地位的綜合能源公司，為約 246 萬住宅及工商客戶提供天然氣及電力。集團持有 50% 股權的 Apraava Energy 是印度最大的可再生能源發展商之一，擁有發電和輸電業務。

中電控股現躋身道瓊斯全球指數 (Global Dow，其成份股均為世界領先的藍籌公司)，及主要可持續發展指數包括道瓊斯可持續發展亞太指數 (DJSI Asia Pacific)、恆生可持續發展企業指數系列和富時社會責任指數系列。

— 完 —

傳媒查詢

李偉義先生

企業事務經理

中華電力有限公司

電郵：mark.lee@clp.com.hk

電話：(852) 2678 8708

傳媒查詢熱線：(852) 7306 2525